
Der Stadtrat beschloss

In der Stadtratssitzung am 13.7.2022 wurden folgen-
de Beschlüsse gefasst:
Wahl des/der Beigeordneten für Finanzen, Ordnung, 
Bildung und Soziales BV-0403/2022

Bautzener Wohnungsbaugesellschaft mbH (BWB) 
 - Jahresabschluss 2021
 - Entlastung der Geschäftsführung für das Jahr 2021
 - Entlastung des Aufsichtsrates für das Jahr 2021
    BV-0395/2022

Baubeschluss zum grundhaften Ausbau der westli-
chen Neustadt 2. BA, Dr.-Rohr-Straße mit Erneuerung 
der öffentlichen Beleuchtung sowie Erneuerung der 
Schmutz- und Regenwasserkanalisation  
    BV-0394/2022

Umbau des Knotenpunktes Löbauer Straße/Paulistra-
ße/Fichtestraße mit Neubau einer Vollpunkt-Lichtzei-
chenanlage: Beschluss einer überplanmäßigen Aus-
zahlung zur Sicherung der Gesamtfinanzierung und 
Vergabe von Bauleistungen  BV-0399/2022

Antrag der CDU-Fraktion zum Bürgerinformationssystem   
    BV-0398/2022

Stadtratsbeschlüsse

Wahl des Beigeordneten für 
Finanzen, Ordnung, Bildung 

und Soziales
Der Stadtrat wählt Herrn Dr. Robert Böhmer zum Beige-
ordneten mit dem Geschäftskreis Finanzen, Ordnung, 
Bildung und Soziales.

Bautzen, 13.7.2022
Alexander Ahrens, Oberbürgermeister

Bautzener Wohnungsbauge-
sellschaft mbH (BWB) 

- Jahresabschluss 2021 
- Entlastung der Geschäftsfüh-

rung für das Jahr 2021 
- Entlastung des Aufsichtsrates 

für das Jahr 2021

Der Stadtrat beauftragt den Oberbürgermeister in der 
Gesellschafterversammlung der Bautzener Wohnungs-
baugesellschaft mbH folgenden Beschluss zu fassen: 
1. Die Gesellschafterversammlung stellt den Jahresab-

schluss 2021 fest.
2. Der Jahresüberschuss in Höhe von 2.881.070,58 € ist 

auf neue Rechnung vorzutragen. 
3. Die Gesellschafterversammlung erteilt der Geschäfts-

führung für das Jahr 2021 Entlastung.
4. Die Gesellschafterversammlung erteilt dem Aufsichts-

rat für das Jahr 2021 Entlastung.

Bautzen, 13.7.2022
Alexander Ahrens, Oberbürgermeister

Baubeschluss zum grund-
haften Ausbau der westlichen 

Neustadt 2. BA, Dr.-Rohr- 
Straße mit Erneuerung der 
öffentlichen Beleuchtung 

sowie Erneuerung der Schmutz- 
und Regenwasserkanalisation

Der Stadtrat beschließt den grundhaften Ausbau der 
westlichen Neustadt 2. BA, Dr.-Rohr-Straße mit Erneue-
rung der öffentlichen Beleuchtung sowie Erneuerung der 
Schmutz- und Regenwasserkanalisation. Das Hoch- und 
Tiefbauamt und der Eigenbetrieb Abwasserbeseitigung 
Bautzen werden ermächtigt im Rahmen der geltenden 
Haushaltssatzung bzw. des Wirtschaftsplanes die weite-

re Planung bis zur Ausschreibungsreife fortzuführen und 
die Ausschreibung des Bauvorhabens vorzunehmen.

Bautzen, 13.7.2022
Alexander Ahrens, Oberbürgermeister

Umbau des Knotenpunktes 
Löbauer Straße/Paulistraße/

Fichtestraße mit Neubau einer 
Vollpunkt-Lichtzeichenanlage: 
Beschluss einer überplanmäßi-
gen Auszahlung zur Sicherung 
der Gesamtfinanzierung und 
Vergabe von Bauleistungen

Der Stadtrat beschließt:

1. zur Sicherstellung der Gesamtfinanzierung eine 
überplanmäßige Ausgabe für den Umbau des Kno-
tenpunktes Löbauer Straße/Paulistraße/Fichtestra-
ße mit Neubau einer Vollpunkt-Lichtzeichenanlage 
in Höhe von 355.000,00 €. Die Deckung erfolgt 
aus der Mehreinnahme von Fördermitteln aus dem 
Produktkonto 543009-6811000M 011 in Höhe von 
320.065,89 € sowie aus dem Finanzmittelbestand 
in Höhe von 34.934,11 €.

2. die Vergabe von Bauleistungen nach VOB/A für die 
Baumaßnahme „Umbau des Knotenpunktes Lö-
bauer Straße/Paulistraße/Fichtestraße mit Neubau 
einer Vollpunkt-Lichtzeichenanlage“ für
 a) das Los 1 – Umbau des Knotenpunktes auf das 

Angebot: A (siehe Anhang) mit einer Gesamt-
summe von: 540.788,18 €.

  Davon entfallen auf:
  Titel 1: Baustelleneinrichtung, Allgemeine Leis-

tungen   96.521,59 € 
Titel 2:  Verkehrsanlagen               426.227,27 €

  Titel 3: Erneuerung Abwasserschachtbauwerk 
     18.039,32 €

 b) das Los 2 – Errichtung einer Lichtzeichenan-
lage auf das Angebot: B (siehe Anhang) mit 
einer Gesamtsumme von:  71.842,01 €. 

Der Oberbürgermeister wird ermächtigt, Nachträge bis 
zu einer Höhe von max. 15 % der jeweiligen Auftrags-
summe zu bestätigen.

Bautzen, 13.7.2022
Alexander Ahrens, Oberbürgermeister

Antrag der CDU-Fraktion zum 
Bürgerinformationssystem

Der Stadtrat beauftragt den Oberbürgermeister bis spä-
testens zur Sitzung des Stadtrates im November eine 
Anpassung der Geschäftsordnung zur Abstimmung 
vorzulegen, welche es ermöglicht, das städtische Bür-
gerinformationssystem in Ergänzung zum Beschluss 
BV-0571/2018 vom 30.01.2019 um die Niederschriften 
über die öffentlichen Sitzungen des Stadtrates und sei-
ner Ausschüsse zu erweitern.

Bautzen, 13.7.2022
Alexander Ahrens, Oberbürgermeister

Auschreibungen

Die Große Kreisstadt Bautzen mit ca. 38.000 Einwoh-
nern ist als Zentrum der Oberlausitz ein moderner und 
attraktiver Dienstleistungs-, Wirtschafts- und Woh-
nungsstandort. 

Zum 7. Dezember 2022 ist wegen Ablaufs der Amtszeit 
die Stelle

Beigeordneter (m/w/d)
als Stellvertreter des Oberbürgermeisters zu besetzen.

Der Beigeordnete wird als Beamter auf Zeit durch den 
Stadtrat bestellt. Die Amtszeit beträgt sieben Jahre. 
Die Amtsbezeichnung ist Bürgermeister. 

Dem Beigeordneten ist folgender Geschäftskreis zu-
geordnet:

Dezernat für Bauwesen
 • Bauverwaltungsamt
 • Hoch- und Tiefbauamt
 • Eigenbetrieb Abwasserbeseitigung
 • Stadtentwicklung

Eine Änderung der Geschäftskreise bleibt dem Ober-
bürgermeister im Einvernehmen mit dem Stadtrat 
ausdrücklich vorbehalten. Der Stadtrat bestimmt im 
Einvernehmen mit dem Oberbürgermeister, in welcher 
Reihenfolge die Beigeordneten den Oberbürgermeister 
im Falle seiner Verhinderung vertreten.

Gesucht wird eine zielstrebige, entscheidungsfreudige 
und verantwortungsbewusste Führungspersönlichkeit 
mit überdurchschnittlicher Einsatzbereitschaft und 
politischen Gestaltungswillen zum Wohle der Stadt.
Erwartet wird die Bereitschaft zur konstruktiven Arbeit 
mit dem Stadtrat und zum Dialog mit der Einwohner-
schaft sowie zur loyalen Zusammenarbeit mit dem 
Oberbürgermeister.

Als Beigeordneter für Bauwesen sollen Sie über eine 
abgeschlossene wissenschaftliche Hochschulbildung 
in sachlicher Beziehung zu den Aufgaben des Ge-
schäftskreises oder über die Befähigung für die Lauf-
bahngruppe 2.2, der Fachrichtung Naturwissenschaft 
und Technik, Schwerpunkt technischer Verwaltungs-
dienst, verfügen.
Gewünscht sind praktische Erfahrungen in Leitungs-
funktionen der öffentlichen Verwaltung. Darüber hin-
aus müssen die persönlichen Voraussetzungen nach 
§ 7 Beamtenstatusgesetz i. V. m. § 4 Sächsisches Be-
amtengesetz für die Berufung in das Beamtenverhält-
nis auf Zeit vorliegen.

Die Besoldung richtet sich nach § 30 Sächsisches Be-
soldungsgesetz. Daneben wird eine Entschädigung 
gemäß Kommunaldienstaufwandsentschädigungsver-
ordnung gewährt.

Ihre aussagekräftigen und vollständigen Bewerbungs-
unterlagen senden Sie bitte bis zum 26. August 2022 
an die Stadtverwaltung Bautzen, Personalabteilung, 
Fleischmarkt 1, 02625 Bautzen.

In Ihrer Bewerbung sollte insbesondere deutlich wer-
den, welche Schwerpunkte und Ziele Sie in der Stadt-
entwicklung für die Stadt Bautzen im Kontext zu den 
aktuellen wirtschaftlichen Verhältnissen sehen.
Es wird darauf hingewiesen, dass Kosten, die im Rah-
men des Auswahlverfahrens entstehen, nicht über-
nommen werden.

Die Bewerberauswahlgespräche werden in der Zeit 
vom 12. September 2022 bis 5. Oktober 2022 statt-
finden. Die Stadtratsentscheidung soll am 12. Oktober 
2022 erfolgen. 

Bis zum Abschluss des Auswahlverfahrens werden Ihre 
personenbezogenen Daten unter Beachtung der EU-
Datenschutzgrundverordnung (EU-DSGVO) sowie des 
Sächsischen Datenschutzgesetzes (SächsDSG) und 
des Sächsischen Datenschutzdurchführungsgesetzes 
(SächsDSDG) gespeichert und ausschließlich für den 
Zweck dieses Verfahrens verarbeitet und genutzt. 
Vertraulichkeit sichern wir Ihnen zu.

Die Große Kreisstadt Bautzen mit ca. 38.000 Einwoh-
nern ist als Zentrum der Oberlausitz ein moderner und 
attraktiver Dienstleistungs-, Wirtschafts- und Woh-
nungsstandort.

Im Amt Innerer Service, Abteilung IuK-Dienstleistun-
gen, ist zum nächstmöglichen Zeitpunkt die Stelle 

Administrator IT-Ops/Device 
Management (m/w/d)

befristet, im Rahmen einer Vertretung bis voraussicht-
lich 31. Dezember 2023, in Vollzeitbeschäftigung zu 
besetzen.

Die Abteilung IuK-Dienstleistungen ist für die gesamte 
IT-Infrastruktur der Stadtverwaltung sowie aller Außen-
stellen zuständig. Dazu zählen alle Kindertagesstätten, 
Schulen, Bibliotheken, Museen und Feuerwehren. 

Es obliegt der Abteilung die Verantwortung über die 
Implementierung und den Betrieb alle digitalen Fach-
verfahren. Dazu zählen die technischen Grundlagen 
wie Netzwerkinfrastruktur, Server, PC-Arbeitsplätze, 
mobile Endgeräte, Druck- und Kopiertechnik. Darüber 

hinaus ist die Abteilung für den Betrieb der Telekom-
munikationsanlagen, Medienanlagen und sonstiger 
Ausstattungen wie Aufrufsystem und Kassenanlagen 
zuständig. 

Das Aufgabengebiet befindet sich im Bereich des
Second Level Supports; es umfasst insbesondere:
 • Beschaffung von Arbeitsplätzen, wie u.a. Instal-

lation und Konfiguration von Soft- und Hardware, 
Bereitstellung von Peripheriegeräten und von 
Sonderausstattungen

 • Betreuung der Telekommunikationsanlage
 • Betreuung und Betrieb der Kommunikationsfähig-

keit zwischen der zentralen Verwaltung und den 
Außenstellen der Stadtverwaltung

 • Betrieb des zentralen Mobile Device Management 
Systems

 • Koordination von Maßnahmen mit Dienstleistern, 
Herstellern und Kunden

 • selbständige Analyse und Fehlerbehebung bei 
Hard- und Softwarestörungen

 • aktive Weiterentwicklung der Dienste
 • Anfertigung und Pflege von Dokumentationen

Voraussetzungen:
 • erfolgreich abgeschlossene technische Berufsausbil-

dung im IT-Bereich, z. B. zum/zur Fachinformatiker/ 
 -in und einen Abschluss als Techniker/-in Informatik

 • oder eine vergleichbare Qualifikation

Wir erwarten von Ihnen:
 • gute Kenntnisse über Clientbetriebssysteme im 

Besonderen Windows10/iOS
 • Grundkenntnisse in der Verwaltung von Netzwerk-

infrastrukturen sowie im Bereich Medien-/Konfe-
renzanlagen, Präsentationstechnik und des Mobile 
Device Managements

 • administrative Fähigkeiten im Umgang mit zentra-
len Telekommunikationsanlagen

 • Grundkenntnisse in ITIL
 • anwendungsbezogene gute Englischkenntnisse
 • eine lösungsorientierte, strukturierte Arbeitsweise 
 • ausgeprägte Teamfähigkeit sowie eine sehr gute 

Kommunikationsfähigkeit
 • ein hohes Maß an Verantwortungsbewusstsein 

sowie Selbständigkeit
 • Bereitschaft zur ständigen Weiterbildung
 • Bereitschaft im Bedarfsfall außerhalb der regulären 

Arbeitszeiten zu arbeiten

Wir bieten Ihnen:
 • eine verantwortungsvolle und abwechslungsreiche 

Tätigkeit sowie ein engagiertes Team
 • tarifliche Vergütung in der Entgeltgruppe 9b nach dem 

Tarifvertrag für den Öffentlichen Dienst (TVöD) bei 
Erfüllung der persönlichen und fachlichen Voraus-
setzungen

 • flexible Arbeitszeiten im Rahmen der dienstlichen 
Möglichkeiten 

 • individuelle Fortbildungsmöglichkeiten zur fachlichen 
und persönlichen Entwicklung

Ihre aussagekräftigen und vollständigen Bewerbungs-
unterlagen richten Sie bitte bis zum 25. August 2022 
an die Stadtverwaltung Bautzen, Personalabteilung, 
Fleischmarkt 1, 02625 Bautzen. Es wird darauf hinge-
wiesen, dass Kosten, die im Rahmen des Auswahlver-
fahrens entstehen, nicht übernommen werden.

Weitere Informationen zur Stadtverwaltung Bautzen fin-
den Sie auf unserer Website www.bautzen.de.

Bis zum Abschluss des Auswahlverfahrens werden Ihre 
personenbezogenen Daten unter Beachtung der EU-
Datenschutzgrundverordnung (EU-DSGVO) sowie des 
Sächsischen Datenschutzgesetzes (SächsDSG) und 
des Sächsischen Datenschutzdurchführungsgesetzes 
(SächsDSDG) gespeichert und ausschließlich für den 
Zweck dieses Verfahrens verarbeitet und genutzt. Ver-
traulichkeit sichern wir Ihnen zu.

Informationen

Einwohnermeldeamt und 
Standesamt nur nach 
Terminvereinbarung

Aufgrund der Personalsituation werden bis auf Weite-
res Anliegen aller Art im Einwohnermeldeamt und Stan-
desamt nur nach vorheriger Terminbuchung bearbeitet. 
Termine lassen sich online unter www.bautzen.de, 
unter dem Stichwort Online-Terminbuchung oder vor 
Ort am Terminal buchen. Bitte denken Sie daran, Ihren 
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gebuchten Termin vor Ort am Terminal freizuschalten. 
Vielen Dank für Ihr Verständnis.

 
Sitzungstermine der 
Ortschaftsräte 2022

5.9.2022: Ortschaftsrat Salzenforst/Bolbritz
   Gemeindezentrum Salzenforst
6.9.2022: Ortschaftsrat Stiebitz
   Feuerwehrgebäude Stiebitz
13.9.2022:  Ortschaftsrat Kleinwelka
   Feuerwehrgebäude Kleinwelka
20.9.2022:  Ortschaftsrat Niederkaina
   Feuerwehrgebäude Niederkaina

Die Sitzungen der Ortschaftsräte beginnen jeweils 
19.00 Uhr.

Lausitzer Musiksommer
»Dimensionen/Rozměr«

12. bis 28. August 2022

Konzerte in Bautzen 
Aus dem Gesamtprogramm des 
Lausitzer Musiksommers folgt 
hier eine Auswahl der Konzerte, 
die in Bautzen stattfinden.

Freitag, 12.8.2022, 20.00 Uhr | Dom St. Petri
»Von Herzen zu Herzen«
Eröffnungskonzert Lausitzer Musiksommers 2022
Beethoven und Schneider – zwei große Frühroman-
tiker vereint
Chor des Gellert Ensembles
Solisten, S/A/T/B
Bayerisches Kammerorchester Bad Brückenau
Andeas Mitschke, Leitung
Mit der Messe C-Dur von Beethoven, der Symphonie  
Nr. 17 von Friedrich Schneider u. a.
Eintritt Vv.: 15,00 €, Kk.: 20,00 €/15,00 €

Sonnabend, 14.8.2022, 17.00 Uhr | Kirche St. Michael
»Auf dem Weg – Dimensionen der Heilsgeschichte«
Renaissance A cappella und zeitgenössische Musik
Paul Giger, Violine, Viola d‘amore
Chant 1450, Renaissance A cappella
Geistliche Vokalmusik des 15. Jh., Werke von Dufay, 
Dunstaple sowie zeitgenössischer Musik von Paul 
Giger – Aufführung der 12. Auftragskomposition des 
Lausitzer Musiksommers
Eintritt Vv.: 15,00 €, Kk.: 20,00 €/15,00 €
Unterstützt durch die Schweizer Kulturstiftung Pro Hel-
vitia und der Kulturförderung Appenzell Ausserhoden

Sonnabend, 20.8.2022, 19.30 Uhr | Sorbisches Museum, 
Festsaal
»Musik ist Leben«
Dimensionen besonderer Lebensmomente – anläss-
lich des 70. Geburtstages von Wolfgang Rihm
Minguet Quartett
Streichquartett
Werke von Haydn, Juro Mětšk, Wolfgang Rihm und 
Schumann
Eintritt Vv.: 15,00 €, Kk.: 20,00 €/15,00 €

Sonntag, 28.8.2022, 18.00 Uhr | Dom St. Petri Bautzen
»Meine Seele preist den Herren«
Geistliche Vokalmusik.
Lobgesänge und Motetten des 16. bis 20. Jahrhunderts 
Knabenchor Hannover
Jörg Breiding, Leitung
Werke von de Victoria, Mendelssohn Bartholdy, Grieg, 
Rachmaninow, Holst, Bach u. a.
Eintritt frei, um eine Kollekte wird gebeten.

Sonntag, 28.8.2022, 19.15 Uhr | Rathausturm und 
Hauptmarkt
»Festliche Turmmusik«
Abschlusskonzert – Lausitzer Musiksommer 2022
Alte Stadtpfeiferkunst und neue Turmmusik
Bautz´ner Stadtpfeifer
emBRASSment
Kristina Nerád, Moderation
Turmmusiken von Pezel, Reiche, Festliches von Bach, 
Spirituals, Latin und Jazziges u. a.
Eintritt frei!
Ausführliche Informationen zum Kartenvorverkauf und 
zum Programm des Lausitzer Musiksommers finden 
Sie unter www.lausitzer-musiksommer.de.

Tag des offenen Denkmals am 
11. September 2022

Jetzt für Führungen anmelden!

Am Sonntag, dem 11. September 2022 findet wieder der 
Tag des offenen Denkmals in Bautzen statt. Interessierte 
haben an diesem Tag die Möglichkeit, insgesamt 27 Ob-
jekte zu besichtigen. Dabei sind u.a. der Hauptmarkt 8 
mit seiner bemalten Holzbalkendecke, erstmals das 
Erbbegräbnis des Industriellen Herrmann Otto Buln-

heim auf dem Taucherfriedhof, das Palaishaus auf der 
Töpferstraße, das Berufliche Schulzentrum Bautzen und 
das ehemalige Offizierscasino. Aufgrund des großen 
Andrangs im vergangenem Jahr im Barockhaus, An den 
Fleischbänken 7, und der großen Nachfrage nach den 
dort angebotenen Führungen, bitten wir in diesem Jahr 
wieder um vorherige Anmeldung. Führungen im Barock-
haus werden angeboten um 11.00/12.00/14.00/15.00 
und 16.00 Uhr. Auch für die Führungen um 10.00/12.00 
und 14.00 Uhr auf dem Taucherfriedhof zum Thema 

„Kunstvolle Grabmale und besondere Hintergrundge-
schichten“ wird um vorherige Anmeldung gebeten. Ihre 
Anmeldung senden Sie bitte per E-Mail bis 5. September 
2022 an baudezernat@bautzen.de. 

Unternehmerabend 2022
Dass das Bedürfnis groß ist, sich nach zwei Jahren 
Corona wieder persönlich zu treffen und zu vernetzen, 
zeigte der große Zuspruch zum Unternehmerabend im 
Bildungsgut St. Benno Schmochtitz am 12. Juli 2022. 
Rund 140 Unternehmer, Vertreter von Verbänden und 
Parteien sowie Kommunalpolitiker waren der Einla-
dung der Stadtverwaltung Bautzen, Abteilung Wirt-
schaft und Tourismus, gefolgt. Schon vor Beginn der 
eigentlichen Veranstaltung in der Kirchenscheune des 
Bildungsgutes, entstanden lebhafte Gespräche. Als 
Gastgeber begrüßte Ansgar Hoffmann, Referent im Bil-
dungsgut, die Gäste. Er verwies darauf, dass die Ein-
richtung, die gut in der Region verankert ist, in diesem 
Jahr ihr 30-jähriges Bestehen feiert.
Oberbürgermeister Alexander Ahrens zeigte sich er-
freut, dass nach zwei bleiernen Jahren wieder solche 
Veranstaltungen möglich sind, die dem Netzwerken 
dienen. Ahrens betonte, dass Bautzen wirtschaftlich 
gut aufgestellt ist. Dies sei auch der guten Arbeit der 
Kämmerei und des Finanzbürgermeisters, Dr. Robert 
Böhmer, zu verdanken. Es sei aber auch das Verdienst 
der wirtschaftlichen Tätigkeit der an diesem Abend An-
wesenden und aller anderen Gewerbetreibenden. Der 
Oberbürgermeister unterstrich: „Bautzen ist besser als 
sein Ruf!“. Vor allem ärgere es ihn, wenn die Lebenszeit 
der hiesigen Menschen vor 1990 so hingestellt werde, 
als ob sie nichts wert gewesen sei. Alexander Ahrens 
zeigte sich überzeugt davon, dass sein Nachfolger das 
Thema „Unternehmerabende“ weiter verfolgen werde.
Marcel Christoph vom Landeskriminalamt sprach an-
schließend zu Thema Cyberkriminalität und gab wich-
tige Tipps für Unternehmen, um zu verhindern, dass 
durch Cyberattacken die wirtschaftliche Tätigkeit lahm-
gelegt wird. Außerdem sprach Martin Klöden zum The-
ma IT-Sicherheit. 

Impressionen vom Unternehmerabend am 12.7.2022

Bautzen, das Wirtschaftszent-
rum der Region + weitere 

Zahlen und Fakten
Bautzen ist das Wirtschaftszentrum der Region. 
Der Umsatz der Bautzener Unternehmen liegt mit 
1.805.000.000 Euro deutlich vor den Städten Görlitz 
(1.003.500.000 Euro), Hoyerswerda (684.000.000 
Euro) und Kamenz (244.000.000 Euro). Zudem gibt 
es in Bautzen, auf die Einwohnerzahl gerechnet, mehr 
Beschäftigte als in den Städten Chemnitz und Leipzig. 
Auffällig ist die herausragende Zahl der Einpendler im 
sächsischen Vergleich. Mit 70,2 Prozent liegt die Stadt 
Bautzen auf Platz eins und damit deutlich über den 
sächsischen Durchschnitt. Diese Zahl macht die große 

Ausstrahlungskraft der Wirtschaft Bautzens nochmals 
deutlich. Mehr zu den umsatzstärksten Wirtschaftszwei-
gen der Stadt, der aktuellen Einwohnerzahl, dem Touris-
mus und der Lage auf dem Arbeitsmarkt lesen Sie online 
unter www.bautzen.de/presse.

Citymanagement: 
Vergabeverfahren beendet

Das Vergabeverfahren für die Etablierung eines City-
managements musste ergebnislos eingestellt wer-
den. Bei der Prüfung der Angebote kristallisierte sich 
heraus, dass kein Bieter die entsprechende Eignung 
nachweisen konnte. Aus diesem Grund kann das City-
management nicht am 1. September 2022 starten. Da 
der Bedarf nach einem Citymanagement natürlich wei-
terhin besteht und ein Fördermittelbescheid vorliegt, 
wird aktuell gemeinsam mit dem Fördermittelgeber 
nach einer neuen Lösung für eben diese Vergabe ge-
sucht. Aufgrund der noch laufenden Rügefrist, war eine 
Information der Öffentlichkeit zu einem früheren Zeit-
punkt nicht möglich.

Älteste Bautzenerin ist auch 
älteste Frau Deutschlands

Die in Bautzen lebende Anna Cernohorsky ist mit ihren 
112 Jahren nicht mehr nur die älteste Bautzenerin und 
Sächsin, sondern nun auch die älteste Frau Deutsch-
lands. Wie die „BILD“-Zeitung berichtet, verstarb die 
bisherige Rekordhalterin, Josefine Ollmann, im Alter 
von 113 Jahren in Schleswig-Holstein. Anna Cernohors-
ky wurde am 13. September 1909 im böhmischen Mol-
schen geboren und kam 1946 nach Bautzen.

Ein Roboter in geheimer 
Mission – Sommerferienpro-

gramm zum Mitmachen in der 
Kinder- und Jugendbibliothek

Auf den ersten Blick wirkt Andro wie ein ganz normaler 
Junge – doch Andro ist ein Roboter, der als Menschen-
junge heimlich in eine Schulklasse geschleust wird. 
Mission: Die Menschen erforschen und auf keinen 
Fall enttarnt werden. „Ich bin KI-Androide 3.0-m. Es ist 
exakt drei Tage her, dass meine Erbauer – korrigiere, 
meine Eltern – mich aktiviert haben. Mein Auftrag: Un-
dercover in die Schule gehen und nicht auffallen! Kopf-
rechnen, Hausaufgaben, Freundschaften schließen. 
Hochgradig kompliziert bei diesen seltsamen Wesen, 
für die es keine Bedienungsanleitung gibt. Zumal mei-
ne Eltern veraltete Technik in mir verbaut haben. Nicht 
nur Lehrer Lembke, auch das weibliche Wesen Lilli 
kommt mir langsam auf die Schliche …“
Ein witziges Sommerferienprogramm zum Mitmachen 
für Kinder von 6 – 10 Jahren. In der Zeit vom 1. bis 19. 
August jeweils Montag bis Freitag, 10.00 Uhr.
Eine Voranmeldung ist unbedingt erforderlich unter 
Telefon 03591 534 860 oder per E-Mail unter jugend-
bibliothek@bautzen.de.
Ort: Kinder- und Jugendbibliothek der Stadtbibliothek 
Bautzen, Wendischer Graben 1, Unkosten: 1,00 €

Energie und Wasserwerke 
Bautzen GmbH

Energieagentur des Landkrei-
ses und Verbraucherzentrale 
Sachsen

Im Rahmen der Eröffnung der Verbraucherzentrale 
Sachsen an einem neuen Standort in der Stadt Baut-
zen (Wendische Straße 1) wurde zwischen den beiden 
Akteuren eine Kooperationsvereinbarung abgeschlos-
sen. Gemeinsam soll die Energieberatung privater 
Haushalte verbessert und Möglichkeiten zur Steige-
rung der Energieeffizienz und zur Energieeinsparung 

aufgezeigt werden. Die Kooperationspartner planen 
gemeinsame Veranstaltungen zu oben genannten 
Schwerpunkten sowie gemeinsame Beratungstage 
durchzuführen. Die Energieagentur bietet Verbrauche-
rinnen und Verbrauchern eine kostenfreie Erst- und In-
itialberatung. Bei der Verbraucherzentrale in Bautzen 
können Privatpersonen weitere teilweise kostenfreie 
Beratungsangebote nutzen, z. B. Energie-Checks mit 
dem Ziel der Verbrauchsreduzierung, Beratungen zum 
Stromanbieterwechsel und zur Heizkostenabrechnung. 
Kontakte: 
Energieagentur des Landkreises Bautzen im TGZ Bautzen, 
Preuschwitzer Straße 20, 02625 Bautzen, Telefon: 03591 
380 2100, E-Mail: info@energieagentur-bautzen.de
Verbraucherzentrale Sachsen, Beratungsstelle Bautzen, 
Wendische Straße 1, 02625 Bautzen, Telefon: 03591 
491036, E-Mail: bautzen@vzs.de

Bundesnetzagentur 

Die Bundesnetzagentur gibt bekannt, dass die Tele-
kom Deutschland GmbH, Sitz Bonn, die Erteilung einer 
Leitungs- und Anlagenrechtsbescheinigung gemäß § 9
Grundbuchbereinigungsgesetz (GBBerG) für unterirdi-
sche Telekommunikationsanlagen in der Stadt Baut-
zen beantragt hat. Betroffen sind folgende Flurstücke 
(FSt.): Gemarkung Bautzen, FSt. 2109/39, 2133/1, 
2133/2 und 2941. Betroffene können innerhalb von 
vier Wochen vom Tag dieser Bekanntmachung an die 
Antragsunterlagen unter dem Aktenzeichen 226-29 

– 213/2018 bei der Bundesnetzagentur, Fehrbelliner 
Platz 3, 10707 Berlin einsehen und schriftlich bzw. zur 
Niederschrift Widerspruch einlegen. Die Vereinbarung 
eines Termins oder ggf. eines anderen Ortes für die Ein-
sichtnahme ist unter der Telefonnummer (0 30) 22480-
414, Frau Kulb, möglich. Bei Bedarf können einzelne 
Exemplare als Kopie oder elektronisch als PDF-Doku-
ment versandt werden.

Straßenreinigung

Im Zusammenhang mit Straßenreinigungsarbeiten 
durch die Beteiligungs- und Betriebsgesellschaft 
Bautzen mbH sind in den unten stehenden Bereichen 
Parkbeschränkungen zu erwarten. Es ist zudem mit 
kurzfristigen Änderungen bei bestehenden Verkehrs-
regelungen zu rechnen.

Reinigungsdatum  Straße

Dienstag, 9. August Fischergasse
 Scharfenweg
 Albrecht-Dürer-Straße

Mittwoch, 10. August Mättigstraße von Erlch-Pfaff-
Straße bis Karl-Liebknecht-
Straße

 Preuschwitzer Straße

Dienstag, 16. August Friedrich-Engels-Platz
 Humboldtstraße

Mittwoch, 17. August Flinzstraße von Am Stadtwall 
bis Gareisstraße

Dienstag, 23. August Breitscheldstraße
 Nlmschützer Straße
 An den Steinbrüchen

Mittwoch, 24. August Goethestraße
 Untere Straße Auritz

Dienstag, 30. August Jurl-Gagarin-Straße
 West 1
 Gareisstraße

Mittwoch, 31. August Juri-Gagarin-Straße
 Ost -2
 Vor dem Schülertor

Die nächste Sitzung des Stadtrates 
findet am Mittwoch, dem 31. August 
2022, 16.00 Uhr, im Stadtratssaal, Ge-
wandhaus, Innere Lauenstraße 1, statt.


